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ÚDZS: Slovenskí patológovia a súdni lekári počas pandémie a ani po jej 

odznení nič nezamlčiavajú 

Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou (ďalej len „úrad“), ktorý zastrešuje odbor 

súdneho lekárstva a nekroptickej patologickej anatómie, sa rezolútne ohradzuje voči 

informáciám, ktoré prezentoval doktor Peter Kotlár.  

Vyhlásenie, ktoré splnomocnenec vlády pre preverenie procesu riadenia a manažovania zdrojov 

počas pandémie COVID-19 uviedol na tlačovej besede bez predloženia akýchkoľvek 

dôkazov,  že patológovia na Slovensku „zámerne zamlčiavali dôvody úmrtia“, je zavádzajúce 

a lživé.  

Výkon pitiev na Slovensku je vykonávaný prevažne súdnymi lekármi s pomocou malej časti 

slovenských patologických anatómov.  Títo erudovaní odborníci počas pandémie ochorenia 

COVID-19 nič zámerne nezamlčiavali. Práve naopak, pracovali neúnavne v ťažkých 

podmienkach, uvedomujúc si, že svojimi zisteniami pomáhajú odbornej i laickej verejnosti 

porozumieť, ako sa koronavírus SARS-CoV-2 správa, ako zasahuje ľudský organizmus a ako sa 

voči nemu účinne brániť. Slovensko ako jediná krajina na svete potvrdzovala úmrtia „na Covid“ 

a „s Covidom“ práve výkonom pitvy. Rovnako títo odborníci, ako jediní na svete, postupovali 

v prvých mesiacoch zavedenia očkovania proti ochoreniu COVID-19, kedy vykonávali pitvy 

v prípade úmrtí u väčšiny očkovaných pacientov na celom Slovensku. Získali tak rozsiahle 

a dôležité poznatky, ktoré umožnili správne identifikovať úmrtia v kauzálnej súvislosti 

s očkovaním. 

Radi by sme aj našu verejnosť informovali, že moderná slovenská nekroptická patologická 

anatómia a moderné slovenské súdne lekárstvo vo svojej analytickej práci používa 

imunohistochemické a molekulovogenetické metódy od osemdesiatych rokov minulého storočia 

a sú rutinnou súčasťou týchto odborov. Metódy práce renomovaných súdnych lekárov 

a patológov nezávislého úradu sú založené na dôkazoch. Akademickí zamestnanci úradu sa 

podieľajú na mnohých významných vedeckých štúdiách presahujúcich hranice Slovenska.  
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Väčšina slovenskej spoločnosti vysoko oceňuje neľahkú prácu slovenských patológov a súdnych 

lekárov, ktorí prispievajú k odhaľovaniu nepoznaných chorobných i násilných príčin úmrtí. 

Dovolíme si poznamenať, že Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou aktívne vyhľadáva, 

overuje a kompetentným inštitúciám oznamuje úmrtia v súvislosti s akýmikoľvek 

preukázateľnými nežiaducimi účinkami liečby. Ak sa chce o našej práci a jej výsledkoch 

dozvedieť detaily splnomocnenec doktor Peter Kotlár, dvere sú u nás preňho tak ako 

doteraz otvorené. 

So stanoviskom Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou sa stotožňujú aj Slovenská 

súdnolekárska spoločnosť Slovenskej lekárskej spoločnosti a Slovenská spoločnosť patológov 

Slovenskej lekárskej spoločnosti.  
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